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(Σχέδιο Ιωάννη Βράνου).

(Επιμέλεια Στέλιος Κούκος)

 

Κάποιος άνθρωπος φιλόχριστος στη Βαβυλώνα1 της Αιγύπτου, από επιφανές 
γένος, πριν από λίγα χρόνια διορίστηκε από την εξουσία2 υπεύθυνος της φυλακής 
και φερόταν με καλοσύνη και ευμένεια στους φυλακισμένους. Το όνομά του δεν 
είναι ανάγκη να το πούμε, διότι ζει ακόμη.

Αυτός μας διηγήθηκε, βεβαιώνοντας τα λόγια του με πολύ φρικτούς όρκους, ότι 
«κάποιοι μάγοι κλείστηκαν κάποτε στη φυλακή που ήμουν υπεύθυνος, και εγώ 
πήγαινα συχνά στο κελλί τους για να τους ανακρίνω, όπως συνηθίζουν όσοι έχουν 
αναλάβει τέτοια υπηρεσία, καταγράφοντας τις καταθέσεις του καθενός για να 
υποβάλω σχετική αναφορά γι’ αυτούς στην εξουσία.

Ο ένας λοιπόν από αυτούς, ο πιο ηλικιωμένος, όταν είδε ότι φέρομαι με κατανόηση 
και δείχνω συμπάθεια σε όλους τους εκεί, με πήρε ιδιαιτέρως και μου λέει στα 



αιγυπτιακά· “Σε εξορκίζω στον Θεό που μας παρέδωσε στα χέρια σου, ποτέ να μην 
καθήσεις να ανακρίνεις εμάς τους τέσσερις μάγους αν προηγουμένως δεν 
κοινωνήσεις και δεν φορέσεις σταυρό στον λαιμό σου. Διότι οι σύντροφοί μου είναι 
κακοί άνθρωποι και θέλουν να σε βλάψουν, αν όμως κάνεις όπως σου είπα, ούτε 
αυτοί ούτε άλλος άνθρωπος μπορεί να σου κάνει κακό”».

Όταν δαίμονες και μάγοι τα ομολογούν αυτά, είναι φανερό ότι είναι πιο ασεβείς 
από αυτούς εκείνοι που δεν πιστεύουν στο άγιο σώμα του Χριστού και βλασφημούν 
όλη την ώρα τον σταυρό του, και κάνοντας αυτά μας βασανίζουν.

Ποιους εννοώ; Τους εχθρούς του σταυρού που το τέλος τους είναι η απώλεια, 
σύμφωνα με την απόφαση του Θεού που διατυπώθηκε με το στόμα του Παύλου.

1. Το σημερινό Κάιρο.
2. Εξουσία: οι εκπρόσωποι του ισλαμικού κράτους. Στην ιστορία του Ισλάμ δεν 
ήταν σπάνιο να τοποθετούνται σε υπεύθυνες θέσεις ικανοί και μορφωμένοι 
Χριστιανοί, όπως. π.χ. ο άγιος Ιωάννης ο Δαμασκηνός (βλ. Μηναίο 4 Δεκ.).

 

Από το βιβλίο, «Άγνωστες σελίδες του Γεροντικού» των εκδόσεων το Περιβόλι της 
Παναγίας.
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